
Procès verbal de l’assemblée générale ordinaire de
CQFD du 18 septembre 2024

(PV rédigé par Thomas Renard)

Début : 17:15
Fin : 20:15

Présentation de l’ordre du jour

Election des scrutateurs

Mattéo Mohammedi Mattéo et Ezra (Estelle) Baup, votés à l’unanimité.

Présentation des activités

Hamza (Drissi-Kamili, président 23-24) : CQFD a eu entre autres de nombreux
petits-déjeuners, des goûters, un karaoké à Zelig avec le coaching et la section SIE,
MArathon avec le coaching au début de l’année, divers apéritifs le long des semestres, Drop
the Base (soirée intersections avec les sections de la faculté SB), pour la première fois le
week-end ski (avant organisé par le coaching), des soirées jeu de société type loup-garou,
et les traditionnels séminaires Bachelor (et non Bachelor), le repas de section (soirée
raclette) et la cérémonie de remise des diplômes des Bachelor (diplômé.es 22-23) en
décembre.

Présentation des comptes

CQFD finit l’année avec un excédent de 810 CHF, ce qui est contre ce qui avait voté l’année
dernière : terminer à -2000 CHF. Ceci est justifié par le comité sortant par le fait qu’il est
prévu de recevoir moins de subventions de la part de la section dans les années à venir,
donc cet argent en plus pourrait servir à pallier le manque de subventions dans le futur. Il y a
eu une version des comptes présentée hier aux vérificateurs des comptes mais on a reçu un
remboursement (qu’on attendait depuis 7 mois) de 1000 CHF 2h avant l’AG. Hamza
présente dans les détails toutes les dépenses/entrées sur les événements de l’année.
Les vérificateurs (Irène Vincent et Alban Brüchig) parlent. Ils affirment que l’argent a été
utilisé à bon escient. Il y a 2 petites erreurs (une à hauteur de quelques centimes, et 20 CHF
bonus apparus), mais mis à part ça tout est bon. Ils critiquent cependant la manière dont ont
été présentés les comptes. Il faudrait pour les années futures mieux faire le excel,
c’est-à-dire mieux l’organiser et l’adapter à notre association. Il faut de plus que les comptes
de MA travel soient aussi vérifiés par les vérificateurs de CQFD car c’est une commission de
CQFD. Cette année on le fait pas comme ça car l’AG de MAtravel qui clôture cette année
n’a pas encore eu lieu. Ils affirment que les comptes sont bons et que le comité peut être
déchargé de ses fonctions.

Approbation du budget 2024-2025



Plusieurs propositions sont présentées : Soit le futur comité fait une année neutre, à savoir
faire autant de bénéfices que de dépenses (terminer l’année à zéro). Ou bien, dépenser
l’argent qui est en plus (notamment de cette année, les 810 CHF en bénéfice sur cette
année), ou alors autre chose. On fait remarquer que nous avons réalisé cette année un
grand nombre d’événements, donc le surplus d’argent sur cette année n’est pas dû au
manque d’événement. Il est surtout dû au fait qu’on avait estimé plus de pertes sur le
week-end ski (à hauteur d’environ 1500 CHF), mais qu’en réalité il y a eu moins de
dépenses, ainsi que le remboursement de la compagnie des cars (de 1000 CHF). Irène
demande si on prévoit de chercher du sponsoring. Oui on cherche un responsable
sponsoring, un dossier a d’ailleurs été fait, et il serait utile de s’en servir dans le futur lorsque
notamment les subventions manqueront. On parle aussi de l’avenir de l’association à court
et moyen terme. Dans le futur il faudra prévoir les éventuelles pertes du week-end (si la
commission est créée). On ne prévoit pas non plus que l’association devienne moins
dynamique, bien au contraire, il faudra cependant réussir à s’adapter à la diminution des
subventions. On discute maintenant des propositions d’objectifs de dépenses pour le futur
comité. Benjamin parle du fait qu’il est bien d’avoir pour objectif de diminuer notre fond de
caisse, afin de motiver le maintien (au possible) des subventions. Contrairement à l’année
dernière, l’idée de viser par exemple -2000 CHF (des grosses dépenses) ne semble pas
bonne au vue de l’annonce de la diminution future des subventions.

les propositions sont (vote à choix multiple)
- -500 : 14 votes
- -1000 : 11 votes
- 0 : 3 votes
- blanc : 0 vote

L’objectif pour le prochain comité est donc de terminer l’année avec -500 CHF.

Décharge du comité sortant
17 POUR
3 CONTRE
2 Blanc

Election du nouveau comité
15 postes à pourvoir, dont Président, Vice-président, Trésorier, Secrétaire Général,
Responsables Evenements, Logistique, IT, Sponsoring et Equité

Président :
Alban (Brüchig) se présente. Il est en BA5, il a été vice-président de CQFD il y a 2 ans. Il y a
3 ans il était responsable communication. Il a été super-coach, responsable sponsoring de
Polympiads, donc pas mal d’associatif à l’epfl. De part son expérience dans l'associatif, il
estime être à la hauteur de ce poste. Il voit CQFD comme une association qui est là pour
apporter dans la vie dans toute la section et à tous les étudiant.e.s de la section. Il tient
particulièrement au sponsoring et souhaite pleinement le développer cette année. Il pense
aussi que c’est important d’avoir au moins 2 personnes qui s’occupent de la communication,
notamment un responsable et un graphiste (pour les affiches). Il souhaite être président car
c’est un rôle qu’il n’a pas encore expérimenté, de plus au vu du faible nombre de gens
intéressé par le rôle, et du fait qu’il apprécie grandement l’association, il souhaite



particulièrement se présenter cette année. Il n’était pas dans le comité l’année dernière car il
voulait un peu faire le tour d’autres associations du campus dans l’idée de gagner en
expérience.

Qui est pour que Alban devienne président? 20 POUR, 0 CONTRE, 2 Blancs

Vice-président :
Cassandre (Renaud) se présente. Elle est à CQFD depuis 1 an, elle a été responsable
sponsoring. Elle a aussi été une année vice-présidente de MAtravel. Elle se présente car
elle veut se charger d’aider Alban dans la présidence. Elle imagine que la collaboration sera
plutôt bonne, car elle n’est pas du genre à mal s’entendre avec des personnes. Elle notifie
qu’elle commence un stage le prochain semestre, et donc il faudra peut-être prévoir un ou
une remplaçant.e à son poste car elle ne sait pas où exactement elle sera. Elle dit aussi que
pas mal de personnes du comité l’ont conseillé de postuler car ils estiment qu’elle ferait une
excellente vice-présidente.
Elle est acceptée unanimement.

Benjamin Faltin quitte l’AG.

Secrétaire Général.e :
Ez (Estelle Baup) se représente. Iel a rejoint le comité le semestre passé, et a pour idée de
continuer au moins ce semestre, à savoir qu’iel aura comme Cassandre un stage le
prochain semestre. De son point de vue, son rôle est notamment de centraliser la gestion
des mails, car avant c’était mal organisé, ainsi que de se charger des PV, autres tâches
administratives, ainsi que d’aider là ou il y a besoin.
Iel est accepté unanimement.

Trésorier :
Jean-Baptiste (Thebault) en BA1 se présente. Il a de l’expérience en trésorerie notamment
avec les scoutes. Sa mère est trésorière aussi et s’y connaît donc pas mal et peut l’aider.
Vitto demande si les autres activités de l’association l'intéressent également. Il est un peu
moins partant pour les autres activités, mais quand même partant pour staffer (il a
notamment déjà staffé hier au goûter de CQFD, il fait un excellent chocolat chaud).
David (Attias) se présente également, il est en BA5 en échange et vient de la Sorbonne. Il a
fait en parallèle de ses études un master en commerce, il a donc des bases en comptabilité.
Il connaît aussi l’association depuis quelques années car Raphaël Attias est son frère et a
été vice-président de CQFD il y a quelques années. Il a déjà fait de l’associatif. Il est là toute
l’année, et est partant d’apprendre sur le tas et d’aider aux autres rôles. S'il est admis au
master de l’epfl, il pourrait être là plus longtemps.
John (Simon Laude) nous rejoint dans l’AG.
L’élection du trésorier se fait à choix multiples. 17 votes pour David, 9 pour JB, 3 pour aucun
des 2. David est donc trésorier.

Orso nous rejoint également.

Respo maths :
Benoît (Cuenot) se présente, il en MA1, il n’a pas vraiment fait d’associatif avant, mais il
connaît déjà bien CQFD et les gens présents dans le comité. Il se co-présente avec Dév



(Vorbugrern représenté par procuration par Benoît) et souhaite être respo maths avec lui. Ils
ont déjà organisé le premier séminaire. En réalité Dév serait le responsable officiel, avec
donc toutes les responsabilités qui vont avec (car il n'y a qu’un seul responsable maths dans
le comité). Il est au courant que lui (Benoît) à titre personnel devra probablement postuler en
tant que simple membre, ou bien juste aider Dév en tant qu’amis de CQFD. Ils ont divers
projets pour ce semestre et souhaitent mettre en place pleins de choses tel que les
séminaires de révisions (qui ont déjà existé), en partenariat avec le mentorat.
Dév est accepté unanimement.

Responsable événements :
Hugo (Passera) se représente. Il est à CQFD depuis quelque temps, a été le responsable
events de cette année déjà (un formidable responsable event). Il a déjà entrepris beaucoup
de travail dans la structuration du planning, et a déjà commencé à planifier l’année qui vient.
L'idée pour cette année est de peut-être faire moins d’événements, mais plus qualitatifs.
Hugo est accepté unanimement.

Benoît quitte l’AG.

Responsable communication :
JB (Jean-Baptiste Thebault) se présente à ce poste. Il n’est pas chaud pour la partie
graphisme, mais garantit qu’il se chargera d’en trouver un. Est à l’aise avec insta, a déjà
utilisé Canva, parle bien et est bilingue. Il s’estime donc apte à s’occuper de la partie
purement de communication, et l’organisation qui va avec.
JB est voté unanimement.

Responsable sponsoring :
L’ancien comité note que le dossier sponsoring est déjà presque terminé, car des anciens
membres et Alban s’en sont chargés pendant l’été .
Léandre (Ulrich) en BA1 se présente. Il a de l’expérience associative dans le sport. Il
communique très bien, négocie bien d’après ses potes (il a réussi à négocier un deuxième
goodies avec la carte Sat) et est motivé.
Il est voté unanimement à un vote près (un contre).

Responsable IT :
Sébastien (de Morsier) se présente. Il a été respo Log le semestre passé, et est motivé à
être respo IT cette année. Il a notamment pour objectif de trouver le contact de la personne
qui gère SOS maths (site plus utilisé depuis quelques années après la perte de l’accès suite
au départ de la personne responsable), afin de gérer le site. Il est ok de s’occuper de la
gestion du stockage des photos des events, ainsi que des charges classiques du poste.
19 pour, et 2 contre, il est donc respo IT

Gabriel quitte l’AG

Responsable logistique :
Samuel (Comtesse) en BA1 se présente. Il veut travailler pour CQFD et est principalement
intéressé par la log. Vitto le met en garde que c’est probablement le poste qui demande le
plus de travail notamment du fait de devoir staffer toute une journée pour un event. Il précise
qu’il n’a pas vraiment l’intention de réussir cette première année et qu’il a donc du temps à



donner. Il n’a pas vraiment d’expérience en associatif à proprement parler mais est
débrouillard, et souhaite justement découvrir. Séb et Vitto notifient qu’ils seront (surtout Séb)
là pour l’aider notamment s' il a des questions, car ils ont été respo log dans le passé. Il
rajoute qu’il a déjà fait du team leading, mais qu’il peut des fois avoir du mal à savoir ce qu’il
doit déléguer et ce qu’il doit faire lui-même. (Yerloche aime la moustache de Samuel.)
20 votes pour son acceptation, 1 blanc.

Responsable équité :
(note : nouveau poste ajouté suite aux events et discussions ayant eu lieu au printemps
2024, autour de l’égalité de genre dans les maths et des espaces de travail non-mixtes)
Elina (Sauvain) en BA5 se présente. Elle souhaite essayer une nouvelle méthode pour
pallier au gender gap en maths. L’idée c’est de permettre aux femmes et aux personnes
non-binaires d’avoir un lieu de travail au calme pour l’entraide, une sorte de safe space.
C’est quelque chose qui existe déjà, notamment géré par elle ainsi que 2 autres personnes.
L’idée c’est d'officialiser un peu plus ça, sachant que c’est déjà quelque chose fait en
partenariat avec la section de manière pas entièrement officielle. L’idée c’est aussi de créer
un lien avec les étudiant.es en faisant partie de CQFD. Comme c’est quelque chose encore
expérimentale, c’est trop tôt de décider si oui ou non ça serait bien d’en faire une nouvelle
commission, mais ça pourrait être une décision à prendre à l’avenir. Elle a peur de ne pas
vraiment avoir trop le temps de s’investir plus dans l’association, notamment dans les
events. Vitto trouve que c’est une bonne idée de créer ce rôle mais que ça serait dommage
de mettre le reste de CQFD de côté. Elina a aussi pour objectif d’organiser (avec l’aide des
2 autres personnes du groupe déjà présentes) des social evenings. Dans tous les cas il n’y
aura pas besoin d’assistants ou vraiment besoin de staffing. C’est-à-dire que c’est Elina et
ses deux collaboratrices qui gèreront les events comme c’est fait habituellement, mais être à
CQFD permettrait d’avoir une relation direct et officiel avec les étudiantes. Il y a beaucoup
de débats sur à quel point ça devrait plutôt être une commission, et pas qu’un rôle de
CQFD, ou alors de si c’est même pertinent ou pas d’être un rôle tout court. La plupart des
personnes semblent d’accord que ça devrait faire partie de CQFD mais la grande question
est comment.
Cassandre s’en va.
Vote à choix multiple :

- Election d’Elina à ce rôle : 14 POUR
- Créer la commission maintenant : 3 POUR
- Contre la commission et l'élection : 1 POUR
- 4 Blancs

Elina est donc responsable équité, il n’y a pas de création de commission; CQFD avisera
dans les années futurs la pertinence de créer ou non une commission si le besoin se fait
ressentir.

Simple Membre :
Jonah (Osterwalder) se présente. Il a déjà beaucoup été présent aux events de CQFD, et a
déjà aidé au staffing. Ce serait sa première expérience en associatif et il est très motivé. Il a
un certain sens de l’humour. Il est partant pour beaucoup aider sur le côté événementiel (il a
déjà d’ailleurs aidé sur le premier événement CQFD cette année académique).



Etienne (Jeanjean) en BA1 se présente aussi, il n’a pas d’expérience en associatif mais un
peu dans le staffing, notamment dans le sport et a été délégué de classe par le passé. Il
veut notamment aider le pôle sponsoring car il connaît bien le responsable sponsoring.
Benoît (Cuenot) se présente aussi, (il a déjà fait une présentation de lui, voir responsable
maths).
Mattéo s’absente, mais Hugo le remplace en tant que scrutateur.

Pour les votes des simples membres :
Pour Jonah c’est unanime.
Pour Etienne c’est unanime.
Pour Benoit c’est 16 POUR, 4 Blanc, 0 Contre

Les trois candidats sont donc élus en tant que membres.

Election des vérificateurs de comptes
Vitto (Vittoria Hance) et John (Simon Laude) se présentent. Ils ont été à CQFD depuis 4 ans,
se sont tellement investis dans l’association. Ont aussi (surtout pour Vitto) de l’expérience
avec les comptes.
Les deux sont acceptés à l’unanimité.

Election de la commission pull :
Etant donné que personne ne se présente pour en faire partie, la responsabilité revient au
nouveau comité de CQFD de se charger de l’organisation (s’en charger ou faire une
nouvelle AG pour élire les membres de la commission).

Commission Week-end
Au vu de la difficulté à vraiment créer cette nouvelle commission (il est très tard) à cette AG,
l’assemblée suggère de reprendre le concept du séminaire Burlet (commission dormante
mais pas encore dissoute) et de le transformer en week-end de maths.
14 votes pour que le comité entrant doivent se charger de transformer la commission
séminaire burlet en commission week-end
1 vote pour créer une commission week-end à part entière
3 blanc

L’AG est levée.


